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SERIE 1

Text: INEGALITES A L’ECOLE : L’ECHEC DU MODELE FRANGAIS

Cada questio val un punt. En les quiestions d’opcié multiple, es descomptaran 0,33 punts
per cada resposta incorrecta; per les questions no contestades no hi haura cap
descompte. En la resta de questions, es descomptaran 0,05 punts per cada falta
d’ortografia, de morfologia, de léxic o de sintaxi. Si una falta es repeteix, només es
descomptara una vegada.

1. D’aprés le texte, est-ce que I’école en France permet de réduire les inégalités
sociales ?

a) Non, au contraire, les différences sociales s’accentuent pendant la scolarité.

2. D’apres le texte, est-ce que cette situation est récente ?

b) Non, il y a 35 ans que cela dure.

3. D’aprés le texte, dans quelles étapes du systéme éducatif est-ce que les
auteures du rapport ont constaté des différences dans la réussite des enfants ?

d) Au cours de tous les segments du parcours éducatif.

4. Quel est le facteur mentionné dans le texte qui a le plus d’incidence sur la
réussite scolaire des enfants ?

d) Le niveau de vie des parents.

5. D’apreés le texte, qu’est-ce qui distingue les tout petits enfants des milieux aisés
de ceux qui proviennent des familles pauvres ?

b) Les enfants des milieux riches présentent une plus grande variété lexicale.

6. D’aprés I’étude mentionnée dans le texte, comment peut-on faire diminuer les
différences dans la réussite scolaire selon la classe sociale ?

c) En scolarisant tous les enfants avant 'age de trois ans.
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7. Complétez la phrase suivante avec le mot qui convient : « [...] I’écart entre la
réussite des enfants issus de familles aisées et issus de familles pauvres ne
cesse de s’amplifier ».

a) ceux

8. Par quel mot ou expression peut-on remplacer le mot souligné dans les
énoncés suivants : « Dans des proportions trés diverses. Car c’est bien le
niveau de vie des parents qui détermine, trés largement, la réussite scolaire » ?

d) parce que

Répondez aux questions suivantes en francais (entre 40 et 60 mots pour chacune des
deux réponses).

9. Avez-vous de bons souvenirs de I’école et de votre enfance en général ?
Pourquoi ?

[resposta oberta]

10. Quel est le role de I’école pour vous ? Est-ce un réle purement éducatif ou
I’école a-t-elle d’autres dimensions ?

[resposta oberta]
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Atés que les preguntes 9 i 10 sén de resposta oberta, on 'alumne ha d’exposar el seu
punt de vista o opinié, no hi ha un model Unic de resposta. Tanmateix, es valorara
especialment:

- la correccio gramatical (ex.: concordances de génere i nombre entre I'adjectiu i el
nom; concordanca del subjecte amb el verb; bon Us dels temps verbals...);

- lariquesa léxica que demostra I'estudiant quan evita I'is de termes massa
generics com « faire », « une chose», etc.;

- la complexitat de les estructures sintactiques emprades (en particular I'iis de
construccions complexes -- coordinades i/o subordinades -- en detriment
d’estructures simples);

- la coherencia discursiva (en el raonament logic i en I'is dels connectors logics);

- la cohesio discursiva (ex.: el domini dels fendmens d’anafora i els signes de
puntuacio...).
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